9 Klasse Kontrollarbeit „Die Schweiz“
1. Ergänzt richtige Antworten bitte.
1. Die Hauptstadt der Schweiz heißt…….
1.  Wien
1.  Zürich
1. Bern
1. Basel
                 2)    Die Sprachen in der Schweiz. Was ist falsch?
a) Deutsch 
b) Englisch
c) Französisch
d) Rätoromanisch
3) 	Welche Produkte aus der Schweiz sind berühmt?
a) Uhren, Käse, Schokolade
b) Banken, Chemie, Käse
c) Uhren, Ski, Schokolade
d) Banken, Kantone. Käse
4) Matterhorn. Was ist das?
a) der Wald		b) der See		c) der Berg 	 d) die Stadt	
5) Zahl der Kantone. Was ist richtig?
a) 24		b) 25		c) 26		c) 27
 
1. Die Konjunktionen zwar….., aber  und nicht nur…., sondern auch
1. Die Kaffeebohnen wachsen in der Schweiz nicht. Die Schweizer Schokolade ist bekannt. (zwar – aber)
1. Die Schweiz ist auf ihr Banksystem stolz. Die Uhren aus der Schweiz  sind weltbekannt.(nicht nur – sondern auch)
1. Touristen können hier schöne Städte besichtigen. Sie können auch Landschaften genießen. (zwar – aber)
1. Was passt zusammen?
1. ein Jazzfestival 				a) die Schweiz
1. der Alphornbläser				b) die Berge
1. eine Fahrradtour				c) Zürich
1. neutral					d) Matterhorn
1. der Kanton					e) laute Musik
1. die Skilifte					f) Region
1. der Gipfel					g) Uhren
1. Wirtschaft 					h) im Sommer
1. [bookmark: _GoBack]Texte
Lösungen
0. 1 – c
2 –b
3 – a
4 – c
5 – c
2.1. Die Kaffeebohnen wachsen zwar in der Schweiz nicht, aber die Schweizer Schokolade ist bekannt. 2. Die Schweiz ist nicht nur auf ihr Banksystem stolz, sondern auch die Uhren aus der Schweiz sind weltbekannt. Touristen können zwar hier schöne Städte besichtigen, aber sie können auch Landschaften genießen.
3. 1- c, 2- e, 3 – h, 4-a, 5-f, 6-b, 7-d, 8-g.
  
